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COMUNE   DI   PETROSINO
Provincia Regionale di Trapani

COMANDO POLIZIA MUNICIPALE

Tel.  0923\985500  -  Fax  0923\731706

**********

                                   SERVIZIO   ANNONA

AVVISO  PUBBLICO   ----   CARNEVALE   2020
(PER  LA  PARTECIPAZIONE  DEGLI  ESERCENTI  IL  COMMERCIO) 
SI RENDE NOTO

che, in occasione della manifestazione denominata "CARNEVALE 2020" si svolgerà in questa Città, l'ormai  tradizionale Sfilata dei Carri Allegorici 
 che interesserà le nostre Vie Comunali, e precisamente nelle giornate del 22  – 23 –24 e 25 Febbraio 2020.
Per quelle giornate, è stata individuata un’area al fine di offrire, alle numerose persone che si riverseranno lungo le vie cittadine, un servizio di ristoro e di svago, la predetta area è stata individuata nel
· Viale Giacomo Licari, ove è previsto il “Villaggio del Gusto” , per un totale di n.28 posteggi, delle dimensioni di ml 4 x 4. Gli assegnatari dovranno provvedere, a loro cura e spese:  alla collocazione di uno stand (di colore bianco e\o chiaro), al punto luce, all'approvvigionamento idrico e a quant'altro sia loro utile per esercitare la loro attività.

Gli interessati, dovranno presentare regolare istanza in bollo da Euro 16,00, indirizzata al SUAP del Comune di Petrosino, entro e non oltre  07 Febbraio 2020, oppure inviarla tramite raccomandata. E’ data facoltà al richiedente, qualora la logistica lo permetta, di poter fare richiesta di ampliamento dello stallo allo stesso concesso, previa integrazione del relativo versamento.
La domanda dovrà contenere:

· I propri dati anagrafici con l'esatto recapito, anche telefonico, nonché codice fiscale e/o partita IVA;

· Il tipo di autorizzazione commerciale in  possesso, la data del rilascio, i settori merceologici per cui è stata rilasciata e il tipo di attività che si vuole svolgere;

· La data d'inizio attività di commercio su aree pubbliche documentata dall’indicazione della data d’iscrizione alla CCIAA;

· L'anzianità effettiva di presenze nelle precedenti edizioni del Carnevale.

Le domande presentate prima della pubblicazione del presente bando, verranno ritenute valide, purchè complete dei dati richiesti e\o integrate con i dati mancanti entro il 15/02/2020, su richiesta del Comune.

Delle domande pervenute entro i termini di cui sopra, verrà redatta apposita graduatoria secondo i seguenti criteri:

a) Maggiore anzianità di frequenza;

b) Ordine di presentazione della domanda;

c) sorteggio fra coloro che hanno pari anzianità.

La graduatoria verrà affissa all'Albo Comunale e on line entro il giorno 18  Febbraio  2020 e può essere visionata presso gli
 Uffici del Comando Polizia Muncipale, per consentire eventuali osservazioni.
MODALITA' DI ASSEGNAZIONE  DEI POSTEGGI

Gli assegnatari saranno avvertiti dagli Uffici Comunali al fine di integrare e\o regolarizzare l'istanza.

Nella suddetta comunicazione e, comunque entro il 25/02/19, gli operatori assegnatari dovranno confermare la propria partecipazione, esibendo copia della ricevuta del pagamento del suolo pubblico, (con versamento sul c/c postale n. 10090918, intestato a "Comune di Petrosino", indicando a chiare lettere il proprio cognome e nome/ragione sociale e, come motivazione: "PARTECIPAZIONE CARNEVALE 2020"), tramite raccomandata r.r., tramite email (pacegiuseppe.comandantepm@comune.petrosino.tp.it), tramite pec (comandopm@pec.comune.petrosino.tp.it) o tramite consegna a mani presso Ufficio Protocollo.

 Gli stessi, successivamente, provvederanno ad occupare il posteggio a loro assegnato con apposito provvedimento, da parte del Comando di Polizia Municipale. 
MODALITA' DI ASSEGNAZIONE DEI POSTEGGI  NON OCCUPATI O COMUNQUE NON ASSEGNATI
 
I posteggi che non risulteranno occupati verranno assegnati agli operatori su aree pubbliche che ne faranno richiesta, in loco, da personale del  Comando di P.M..
E’ ovvio che gli eventuali nuovi assegnatari  dovranno ottemperare a tutto quanto sopra indicato.-
     IL COMANDANTE P.M. f.f.






         






  Comm. Capo  PACE  Giuseppe
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